
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA QUADRAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, REALIZADA NO 
QUATRO DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas e 
treze minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio próprio, sito na 
Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade de Santa Bárbara 
d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Júlio César Santos da Silva, do Vice-Presidente 
Ver.  Rony Gonçalves da Silva, do Primeiro Secretário o vereador Valmir Alcântara de 
Oliveira e do Segundo Secretário vereador Elton Aparecido Cezaretti. Neste momento o 
Presidente, solicitou a chamada fazendo-se PRESENTES os seguintes vereadores: Alex 
Dantas, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, 
Claudemir Dorigon, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina 
da Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Jeová 
Aparecido Ramos Carnavalli, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Lucio 
Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo César Monaro, Rony Gonçalves da Silva, Valmir 
Alcântara de Oliveira, Wilson de Araújo Rocha. Havendo quórum, passou-se à execução do 
‘Hino Nacional’. ABERTURA DE EXPOSIÇÃO: Neste momento o Presidente comunicou a 
todos sobre a exposição: Neste mês em que celebramos a Consciência Negra, a Câmara 
Municipal de Santa Bárbara d’Oeste tem a honra de abrir duas importantes exposições que 
nos convidam à reflexão, à valorização da história e à afirmação da identidade do povo 
negro. A primeira delas, intitulada “O Silêncio que Grita”, integra o projeto “Anônimos: 
Histórias não Contadas”, dedicado ao resgate da memória das populações invisibilizadas 
pela historiografia local. Essa mostra reafirma o compromisso desta Casa com a valorização 
da diversidade e com o cumprimento das Leis Federais nº 11.645/2008 e nº 12.288/2010 — 
que tornam obrigatório o estudo da história e cultura afro-brasileira e indígena nas escolas e 
instituem o Estatuto da Igualdade Racial, respectivamente. A segunda exposição, 
“Mocambo”, nasce da necessidade de reafirmar a identidade e a autoestima dos estudantes 
negros, valorizando suas histórias, corpos e trajetórias como expressões de resistência e 
beleza. O projeto amplia a consciência sobre a ancestralidade e o orgulho de ser negro, 
compreendendo a negritude como ato político e de afirmação cultural. A visita dos estudantes 
à Câmara Municipal — espaço de representatividade pública e democrática — fortalece o 
sentimento de pertencimento e reconhecimento social, aproximando a educação das práticas 
culturais e políticas locais. As exposições “O Silêncio que Grita” e “Mocambo” estarão abertas 
ao público durante todo o mês de novembro, no hall da Câmara Municipal. Além disso, a 
Câmara promove, por meio do programa Câmara Cidadã, o projeto Visitação Guiada, que 
possibilita aos estudantes e à comunidade conhecerem de forma mais próxima o 
funcionamento do Poder Legislativo e os espaços de memória e cultura desta Casa de Leis. 
Assim, essas ações representam, mais do que iniciativas culturais, um compromisso com a 
igualdade racial, a memória, o respeito e a cidadania. Neste momento o Presidente solicitou 
em plenário pela exposição do vídeo dos alunos da Escola Estadual Professora Maria José 
Margato Brocatto referente a exposição e em seguida usou da Tribuna livre a Professora de 
História Jéssica Cristina para os devidos agradecimentos e explanações. ENTREGA DE 
MOÇÕES: Neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o Sr. Rodrigo 
Combinato, para receber a Moção de Aplauso nº 284/2025, que manifesta aplauso ao 
Barzinho JR Bartender, pelos seus quatro anos de fundação e pelos relevantes serviços 
prestados à comunidade barbarense, moção de autoria do Ver. Paulo César Monaro. O 
Presidente solicitou para que o Ver. Paulo César Monaro conduzisse o homenageado até a 
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Tribuna onde ambos puderam se manifestar e agradecer. Neste momento encontrava-se no 
plenário da Câmara Municipal, o Jornalista Will Magri, conhecido como “Repórter do Povo”, 
para receber a Moção de Aplauso nº 355/2025, que manifesta aplauso pelo destaque de sua 
atuação no jornalismo humano e engajado em Americana e região, e pela conquista da 
marca de 100 mil seguidores em suas redes sociais, moção de autoria do Ver. Carlos Alberto 
Portela Fontes. O Presidente solicitou para que o Ver. Carlos Alberto Portela Fontes 
conduzisse o homenageado até a Tribuna onde ambos puderam se manifestar e agradecer. 
TRIBUNA LIVRE: Neste momento, encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, a Sra. 
Maria de Fátima Dalmédico de Godoy, Presidente da APAE de Nova Odessa, Segunda 
Diretora Financeira da Federação das APAES do Estado de São Paulo e Diretora de 
Patrimônio da APAE Brasil, que discorreu sobre o Decreto nº 12.686 de 2025 que poderá 
prejudicar as especialidades de milhares de estudantes que dependem das escolas e 
estruturas dedicadas. O Presidente solicitou ao Ver. Carlos Alberto Fontes para conduzir a 
convidada até a Tribuna onde discorreu sobre o assunto e em seguida a palavra foi passada 
aos Vereadores presentes. O Presidente solicitou ao Vereador Alex Dantas para que 
conduzisse a convidada Maria Helena da APAE do Espírito Santo Florentino que discorreu 
sobre a Corrida convidando a todos para participar da Corrida promovida pela APAE no dia 
20 de novembro no Parque dos Ipês às 18:00 (dezoito horas). Às quinze horas e dezoito 
minutos a sessão foi suspensa e as quinze horas e vinte e quatro minutos retornou a sessão. 
Continuou e também se encontrava no Plenário da Câmara Municipal, a Sra. Orides 
representando a Nutricionista Renata Tim, que discorrerá sobre o evento “Uma doce atitude 
pelo diabetes”, que ocorrerá no próximo dia 08 de novembro, das 08h às 17h, no Centro de 
Cultura e Lazer – CCL, localizado na Avenida Brasil nº 1293, em Americana. O Presidente 
convidou o Ver.  Arnaldo da Silva Alves para que conduzisse a convidada até a Tribuna onde 
pôde explanar sobre o assunto e em seguida a palavra foi cedida aos vereadores presentes. 
EXPEDIENTE – A Ata da 39ª (trigésima nona) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e cinco 
foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM 
DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma.  Às quinze horas e 
trinta e três minutos assume os trabalhos legislativos o Vice-Presidente, o Ver. Rony 
Gonçalves da Silva. INCLUSÕES:  o Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior solicitou um minuto 
de silêncio aos Sres.: José Braga, Sonia de Cássia Pastrello Braga, Cecília Inês Milanez de 
Faria, Valdemar Andretta e solicitou as inclusões do Projeto de Lei Complementas nº 15/2025 
e da Moção nº 364/2025; o Ver. José Luis Fornasari solicitou um minuto de silêncio em 
memória do Sr. José Rogero; o Ver. Paulo César Monaro e o Ver. Alex Dantas solicitaram um 
minuto de silêncio em memória das Sras. : Gabrielly Fernandes Barbosa e Sirlei Barbosa; o 
Ver. Carlos Alberto Portella Fontes solicitou a inclusão da Moção nº 375/2025; o Ver. 
Claudemir Dorigon solicitou um minuto de silêncio em memória da Sras.: Cecília Inês Milanez 
de Faria e Joselaine Cristina Pereira de Lima; o Ver. Valmir Alcântara de Oliveira solicitou um 
minuto de silêncio em memória do Sr. Joiner José Incherpe; o Ver; Arnaldo da Silva Alves 
solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Gabrielly Fernandes Barbosa; o Ver. 
Jeová Aparecido Ramos Carnavalli solicitou as inclusões: do Projeto de Lei 162/2025 e da 
Moção nº 358/2025; o Ver. Wilson de Araújo Rocha solicitou a inclusão da Moção nº 
359/2025; o Ver. Felipe Eduardo Gomes Corá solicitou um minuto de silêncio em memória 
dos policiais do Rio de Janeiro: Marcus Vinicius Cardoso de Carvalho, Rodrigo Velloso 
Cabral, Cleiton Serafim Gonçalves e Heber Carvalho da Fonseca, o que foi acatado por todos 
os vereadores presentes.
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DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO          OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 
77/2025 - “Dispõe sobre 
alteração dos artigos 2º e 3º da 
Lei Municipal nº 3895 de 09 de 
dezembro de 2016”.  AUTORIA: 
Ver.  Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência:  Wilson de 
Araújo Rocha.

2) PROJETO DE LEI Nº 
98/2025 - “Institui o mês ‘Agosto 
Dourado’, dedicado à realização 
de ações voltadas ao 
aleitamento materno, no âmbito 
do município de Santa Bárbara 
d’Oeste e dá outras 
providências”.  AUTORIA: Ver. 
Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis.

3) EMENDA SUPRESSIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 98/2025 – 
“Suprime-se o artigo 3º do 
Projeto de Lei nº 98/2025.  
AUTORIA: Comissão 
Permanente de Justiça e 
Redação. 

APROVADO

18 (dezoito) votos 
favoráveis, e 01(uma) 
ausência: Esther Galina 
da Silva Branco de 
Moraes.

3) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 15/2025 
– “Autoriza a transferência de 
recursos financeiros, na 
modalidade de parceria, nos 
termos da Lei Federal nº 
13.019/2014, às Associações 
de Pais e Mestres - APMs das 
unidades escolares da Rede 
Municipal contempladas como 
"Prêmio Excelência 
Educacional', no âmbito do 
Programa Alfabetiza Juntos SP, 
dando outras providências”. 
AUTORIA: Poder Executivo. 

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis.

Às dezesseis horas e trinta e três minutos assume aos trabalhos legislativos o Vice-
Presidente, Ver.  Rony Gonçalves da Silva. Às dezessete horas e um minuto reassume o 
Presidente, o Ver.  Júlio César Santos da Silva.

4) PROJETO DE LEI Nº APROVADO 15 (quinze) votos 
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162/2025 – “Dispõe sobre a 
inclusão do evento “Festa das 
Crianças Praça da Migração” no 
Calendário Oficial de Eventos 
do Município de Santa Bárbara 
d’Oeste.  AUTORIA: Ver.  
Jeová Aparecido Ramos 
Carnavalli.

favoráveis e 03 (três) 
ausências:  Arnaldo da 
Silva Alves, Elton 
Aparecido Cezaretti, 
Esther Galina da Silva 
Branco de Moraes.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 352/2025 – “Manifesta Apelo à Guarda Municipal e a 2ª 
Cia da Polícia Militar para intensificação de patrulhamento no 
Bairro Jardim Vila Rica neste Município”. Autoria: Ver. Paulo 
César Monaro.

APROVADA

2) Nº 354/2025 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Senhor 
Tarcísio de Freitas, Governador do Estado de São Paulo, e à 
Secretaria Estadual de Educação, para reconstrução e 
cobertura da quadra poliesportiva da Escola Estadual 
Gemma Vasconcelos Camargo Capello, localizada no bairro 
Parque Rochelle, no município de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver.  Rony Gonçalves da Silva.

APROVADA

3)  Nº 355/2025 – “Manifesta aplauso ao jornalista Will Magri, 
conhecido como “Repórter do Povo”, pelo destaque de sua 
atuação no jornalismo humano e engajado em Americana e 
região, e pela conquista da marca de 100 mil seguidores em 
suas redes sociais”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella 
Fontes.

APROVADA

4) Nº 357/2025 – “Manifesta Moção de Aplauso ao servidor 
Aureliano Silveira Vieira, pela aposentadoria e pelos 
relevantes serviços prestados à Câmara Municipal de Santa 
Bárbara d'Oeste”. Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva 
e outros.

APROVADA

5)  Nº 358/2025 – “Manifesta aplauso aos membros da CASA 
CORINTHIANS pelo trabalho voluntário e projetos sociais 
desenvolvidos em nosso município”. Autoria: Ver.  Jeová 
Aparecido Ramos Carnavalli.

APROVADA

6)  Nº 359/2025 – “Manifesta aplauso à equipe SBAtletismo, 
pelos excelentes resultados obtidos na edição 2025 do 
Paresp, Jogos Paralímpicos do Estado de São Paulo”.  
Autoria: Ver. Paulo César Monaro. 

APROVADA

7)  Nº 364/2025 – “Aplaude o governador Tarcísio de Freitas 
pelo anúncio que os prédios abandonados no Parque Olaria, 
em Santa Bárbara d’Oeste, serão demolidos e o terreno 
deverá ser assumido pela CDHU (Companhia de 
Desenvolvimento Habitacional e Urbano) para construção de 
habitações de interesse social”. Autoria: Ver. Edison Carlos 
Bortolucci Júnior.

APROVADA
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8)  Nº 375/2025 – “Manifesta aplauso ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio de 
Freitas, pela iniciativa de assumir, por meio da Companhia 
de Desenvolvimento Habitacional e Urbano (CDHU), os 
prédios abandonados localizados no Parque Olaria, em 
Santa Bárbara d’Oeste, que serão demolidos para dar lugar à 
construção de moradias de interesse social destinadas a 
famílias de baixa renda”.   Autoria: Ver. Carlos Alberto 
Portella Fontes.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1)  Nº 629/2025 – “Requer informações sobre a deficiência 
na coleta de lixo no bairro San Marino e em todo o 
município”. Autoria: Ver. Celso Luis de Ávila Bueno.

APROVADO

2)   Nº 630/2025 – “Requer informações sobre o custo da 
obra de implantação do bolsão de estacionamento na 
Avenida São Paulo”. Autoria: Ver. Felipe Eduardo Gomes 
Corá.

APROVADO

3)   Nº 631/2025 – “Requer informações sobre a reforma e 
revitalização da Praça Henrique Correia, localizada entre a 
Rua do Linho, Algodão, Amendoim e Avenida do Comércio, 
no bairro Cidade Nova”. Autoria: Ver. Jeová Aparecido 
Ramos Carnavalli.

APROVADO

4)   Nº 632/2025 – “Requer informações sobre retomada das 
obras de benfeitorias junto a Praça da Migração, no bairro 
Jardim Pérola”. Autoria: Ver.  Jeová Aparecido Ramos 
Carnavalli.

APROVADO

5)   Nº 633/2025 – “Requer informações detalhadas sobre os 
cemitérios municipais de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: 
Ver. Claudemir Dorigon. 

APROVADO

6)   Nº 634/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal quanto ao trânsito da Avenida dos Bandeirantes, 
em frente à ABE – Casa da Criança”. Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

APROVADO

7)   Nº 635/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal quanto a terraplanagem que vem ocorrendo no 
loteamento próximo à represa de captação do Santa Alice”. 
Autoria: Ver. José Luis Fornasari

APROVADO

8)   Nº 637/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal quanto à instalação de lombada em frente à Escola 
Profª. Romana de Oliveira Salles Cunha, no bairro Jardim 
das Laranjeiras”. Autoria: Ver.  Carlos Alberto Portella 
Fontes.

APROVADO

9 Nº 638/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal quanto à reforma da quadra poliesportiva 
localizada na Rua Padre Arthur Sampaio, em frente ao Bloco 
105, Conjunto Habitacional Roberto Romano”. Autoria: Ver. 

APROVADO
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Carlos Alberto Portella Fontes.
10)   Nº 639/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre o trabalho de Agentes Comunitários nas 
UBSs do nosso município”. Autoria: Ver. Paulo César 
Monaro.

APROVADO

11)   Nº 640/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a aplicação da Lei Municipal nº 4098/2019, 
que equipara as pessoas com fissura lábio palatina e/ou 
anomalias craniofaciais às pessoas com deficiência, e sobre 
o funcionamento do TFD (Tratamento Fora do Domicílio) no 
município de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver.  
Claudemir Dorigon.

APROVADO

12)   Nº 641/2025 – “Requer informações ao Poder 
Executivo Municipal e às Secretarias competentes acerca 
das condições de trabalho, estrutura e demandas do 
Conselho Tutelar do Município”.  Autoria: Verª. Esther 
Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADO

13)   Nº 642/2025 – Solicita informações e providências 
referentes à alteração da sinalização de trânsito na Rua 
Dante Tortelli, esquina com a Rua João Lino, na área central 
da cidade.  Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

14)   Nº 644/2025 – “Requer informações acerca da iniciativa 
do Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de São 
Paulo, Tarcísio de Freitas, em assumir, por meio da 
Companhia de Desenvolvimento Habitacional e Urbano 
(CDHU), os prédios abandonados localizados no Parque 
Olaria, em Santa Bárbara d’Oeste, que serão demolidos para 
dar lugar à construção de moradias de interesse social 
destinadas a famílias de baixa renda”.  Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

APROVADO

15)   Nº 645/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a contratação da empresa Consórcio Santa 
Bárbara, responsável pelo serviço de coleta de lixo domiciliar 
no município de Santa Bárbara d’Oeste”.   Autoria: Ver.  
Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

16)  Nº 646/2025 – “Requer informações e providências 
acerca do Boletim de Ocorrência nº QE3014-1/2025, sobre 
possível aplicação de medicamento vencido no Pronto-
Socorro “Dr. Afonso Ramos”, localizado na zona leste do 
Município de Santa Bárbara d’Oeste”.  Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

APROVADO

17)  Nº 647/2025 – “Requer informações e ciência sobre 
sinalização de trânsito danificada (placa de “PARE”) na Rua 
Alfredo Contato, altura do nº 850, Jardim São Fernando”.  
Autoria: Ver.  Felipe Eduardo Gomes Corá.

APROVADO

PALAVRA LIVRE:  Às dezessete horas e quarenta e quatro minutos assume os trabalhos 
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legislativos o Segundo Secretário, vereador Elton Aparecido Cezaretti. Logo após, 
amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, usaram a Palavra Livre, 
conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores: 
             VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Carlos Alberto Portella Fontes 17h42 às 17h53

Marcelo José Moraes 17h53 às 18h04
Às dezessete horas e cinquenta e seis minutos reassume o Presidente, o Ver.  Júlio César 
Santos da Silva.

Paulo César Monaro 18h04 às 18h13
 Valmir Alcântara de Oliveira Abriu mão 18h13

Rony Gonçalves da Silva Jeová Aparecido Ramos Carnavalli 18h13 às 18h19
Júlio César Santos da Silva Valmir Alcântara de Oliveira 18h19 às 18h28

Alex Dantas 18h28 às 18h36
Wilson de Araújo Rocha Paulo César Monaro e  Carlos 

Alberto Portella Fontes 18h37 às 18h48

Edison C. Bortolucci Júnior 18h48 às 18h59
Claudemir Dorigon Rony Gonçalves da Silva 18h59 às 19h05

Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezenove horas e 
cinco minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e 
revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

        
        RONY GONÇALVES DA SILVA

       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
             -Segundo Secretário-

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

 N
º 

   
- 

C
H

A
V

E
: B

0J
C

-3
R

N
N

-K
7N

5-
39

A
3



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 4 de novembro de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=B0JC3RNNK7N539A3  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: B0JC-3RNN-K7N5-39A3
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